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1. Il linguaggio MATLAB
Vettori e matrici. Operatori logici e relazionali. Strutture di controllo ed iterazione. Operazioni di I/O. M-files. Functions. Elementi di grafica bi,tri-dimensionale.
2. Analisi degli errori

Sistemi di numerazione. Conversioni da un sistema ad un altro.Rappresentazione numerica: virgola fissa e virgolamobile. Massimo e minimo numero rappresentabile in un calcolatore. Chopping e rounding. Errori relativi e assoluti di troncamento e di arrotondamento. Calcolo della base e del numero macchina. Condizionamento e stabilita' degli algoritmi. Problemi mal condizionati. Perdita di precisione nelle operazioni. Problemi di cancellazione. Schema di Hoerner.
3. Elementi di algebra lineare
Proprieta' delle matrici. Operazioni tra matrici. Teorema di Sylvester e sue conseguenze. Prodotto scalare. Norme vettoriali e matriciali. Autovalori ed autovettori e loro proprieta'. Raggio spettrale.

Matrici simili. Teoremi di Gerschgorin e di Hermite. Matrici hermitiane. Molteplicita' algebrica e

geometrica. Teorema di Schur. Matrici unitarie, diagonalizzabili, convergenti.
4. Sistemi lineari
Analisi di stabilita' dei sistemi lineari. Numero di condizionamento di una matrice. Relazione tra numero di condizionamento e perturbazione dei dati. Risoluzione di sistemi con matrici triangolari.

Metodi diretti per sistemi con matrici quadrate. Metodo di Gauss. Pivoting parziale e totale. Riformulazione matriciale del metodo di Gauss. Fattorizzazione LU.  Metodo di Cholesky. Metodi iterativi: Jacobi e Gauss-Seidel. Ordine e velocita' di convergenza. Condizioni sufficienti per la convergenza. Metodo SOR.
5. Interpolazione
Interpolazione polinomiale e polinomi di Lagrange. Metodo dei coefficienti indeterminati e delle differenze divise di Newton. Errore dell' interpolazione lagrangiana. Interpolazione hermitiana ed errore. Interpolazione osculatoria. Teorema di Faber ed esempio di Runge. Splines interpolatorie e gradi di liberta'. Splines lineari e cubiche. Splines naturali, vincolate e periodiche

6. Equazioni non lineari
Metodi chiusi: bisezione e regula falsi. Metodi aperti. Metodi di punto fisso e teorema del punto fisso. Velocita' di convergenza. Metodi di Newton e delle secanti. Significato geometrico dei metodi ed ordine di convergenza. 
7. Integrazione
Quadrature di tipo interpolatorio. Formule di Newton-Cotes. Regole del trapezio e di Simpson. Grado di precisione. Formule composte. Teorema sui pesi delle quadrature interpolatorie.

