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L’Etniade matematica è una gara di matematica riservata agli studenti del biennio degli istituti secondari superiori della Sicilia.
La gara, che ha la durata di 90 minuti e consiste nella risoluzione di dieci quesiti riguardanti temi di matematica elementare, si svolgerà lunedì 17 Maggio dalle ore 16:00 alle 17:30, in modalità a distanza.
I docenti interessati comunicheranno il nome della loro scuola che parteciperà alla gara, tramite una email inviata entro il 7 maggio, al seguente indirizzo ciccio-dipietro@virgilio.it . Tali docenti riceveranno, 5 minuti prima dell’inizio della gara, una email contenente il testo dei quesiti e il link del google form in cui gli studenti partecipanti inseriranno le risposte ai quesiti entro le ore 17:40. Sarà compito dei docenti inoltrare detta email, subito dopo averla ricevuta, ai loro studenti partecipanti alla gara. Possono partecipare tutti gli studenti del biennio interessati.  
Sarà assegnato un punto per ogni quesito che ha avuto risposta corretta. A parità di punti precede lo studente che avrà inviato prima le risposte.
NUCLEO DI RICERCA DIATTICA  Prof. Mario PENNISI  Dipartimento di Matematica e Informatica
Viale A. Doria 6, 95125 Catania - tel.: 095 - 7383043; fax: 095 - 7337909; e-mail: pennisi@dmi.unict.it
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